FICHE 2 : TRIANGLE RECTANGLE ET CERCLE

EXERCICE 1

Sans utiliser l’équerre…

	a. Construire un triangle ABC rectangle en C tel que AC = 3 cm.
	b. Construire un triangle DEF rectangle en E tel que 

);FDE) eq \o(\s\up5( = 35°.



EXERCICE 2 

	a. Sans utiliser l’équerre… Construire le point M tel que les triangles ABM et BCM soient rectangles en M.
	b. Sans équerre…Construire un triangle ABC rectangle en C tel que C appartienne à (d).




EXERCICE 3

Construire un cercle de centre O et de rayon 4 cm. 

Tracer un diamètre [AB]. Placer un point M sur le cercle.

Quelle est la nature du triangle ABM ? Justifier.

EXERCICE 4

Construire un triangle ABC tel que AB=6cm, BC=5cm et AC=4cm. Construire le cercle de diamètre [AC]. Il coupe [AB] en M.

Quelle est la nature du triangle AMC ? Justifier.

EXERCICE 5

Construire un segment [AB] de 6cm. Construire le cercle (C2) de centre A et de rayon 2cm. Construire le cercle (C1) de diamètre [AB]. Les deux cercles se coupent en M et N.

Quelle est la nature du triangle ABM ? Justifier.

EXERCICE 6

ABC est un triangle rectangle en A. I est le milieu de [BC]. Le cercle de diamètre [IC] coupe [AC] en J.
a) Construire une figure.

b) Démontrer que IJC est un triangle rectangle.

c) Démontrer que (AB) et (IJ) sont parallèles.

EXERCICE 7
[AB] est un segment de 8 cm. (C1) est le cercle de diamètre [AB] et de centre O. (C2) est un cercle de diamètre [AO]. M est un point de (C1). La droite (AM) coupe (C2) en N.
a) Construire une figure.

b) Démontrer que (NO) et (MB) sont parallèles.

c) Démontrer que N est le milieu de [AM].


EXERCICE 8

Sur la figure ci-contre, le cercle 
a pour diamètre [BC] et
I est un point du 
cercle tel que 
 eq \o(\s\up5();BCI)
= 23°.
Calculer les angles 
 eq \o(\s\up5();IBO)
 et 
 eq \o(\s\up5();BOI)
.
EXERCICE 9

On considère la figure ci-contre.
[AB] est un diamètre du
cercle de centre O.

AOCM est losange et ses
 diagonales se coupent en I.

a) Démontrer que ABC est un triangle rectangle en C.

b) Justifier que (MO) et (AC) sont perpendiculaires.

c) Démontrer que (OM) et (BC) sont parallèles.
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